



24 декабря  
2013 года

№152 (10292)  
ВТОРНИК

Газета издаётся  
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысола



**ЕКАТЕРИНА** Князева работает специалистом по социальной работе в отделении социальной помощи семье и детям ТЦСОН. В её обязанности входит информационная деятельность: подготовка материалов для печати в районной газете, разработка буклетов и другой печатной продукции разъяснительного характера по социально значимым вопросам. Кроме того, Екатерина занимается оказанием помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Молодой специалист выбрала будущую профессию сразу после окончания Визингской средней школы, поступив в Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж им. И.А. Куратова на отделение социальной педагогики. В колледже Екатерина получила специальность социального педагога с дополнительной квалификацией воспитателя. Затем была учёба в Сыктывкарском государственном университете на факультете «Психология и социальная работа».

В 2011 году Екатерина вышла замуж, супруг Андрей работает в Коми-энергосбытовой компании. Два года назад у них родилась дочь Алина. Сразу после отпуска по уходу за ребёнком Екатерина приступила к работе в ТЦСОН. Своей профессиональной деятельностью и коллективом она довольна.

Фото Е. КУРАТОВОЙ.

◆ В Правительстве РК

## Соглашение с Детским фондом

**РЕСПУБЛИКА** Коми и Российский детский фонд подпишут соглашение о сотрудничестве.

Об этом во время рабочей встречи договорились Глава Республики Коми Вячеслав Гайзер и председатель Российского детского фонда Альберт Лиханов. Они обсудили вопросы взаимодействия, в том числе работе республиканского Детского фонда.

«Республиканский детский фонд возглавила молодой инициативный руководитель, которая сможет вывести на новый уровень работу фонда. Правительство республики со своей стороны готово оказать всестороннюю поддержку. Курировать данное направление поручено моему заместителю Тамаре Николаевой», - сказал Глава республики.

В. Гайзер и А. Лиханов договорились об объединении усилий по пропаганде семейных ценностей, истории России, в том числе с помощью детских библиотек.

Как доложила заместитель Главы республики Т. Николаева, в регионе реализуется проект «Библиотека в новом формате». Она отметила: «С помощью новых творческих подходов детей заинтересовывают чтением книг. Библиотека уходит от формализма, становится более открытой и доступной».

Отвечая на вопросы журналистов, Глава республики В. Гайзер сказал, что сотрудничество власти и благотворительного фонда «показывает пример всему обществу насколько важно не забывать о главном, что нельзя черстветь сердцем».

«Надо всегда искать возможность помогать тем, кто слабее. Когда речь идет о здоровье, тем более здоровье детей – эта работа, которой занимается Детский фонд, становится во сто крат важнее, значимей, эффективней. И важно, чтобы она проходила в плотном взаимодействии с органами власти, как это происходит у нас в республике», - отметил В. Гайзер.

А. Лиханов поддержал Главу республики и подчеркнул, что «взрослые всегда должны помогать и защищать детей, и активную позицию в этом вопросе должно занимать гражданское общество».

Пресс-служба Главы РК.

◆ Внимание: конкурс!

## «Улица на улицу, двор на двор»

КОНКУРС под таким названием состоится на площади района во время новогоднего театрализованного мероприятия.

В нём могут принять участие команды из числа жителей улиц, семей, можно привлечь близких родственников. Количество и возраст участников не ограничены. Необходимо предоставить заявку с указанием участников команды, их возраста и наименованием улицы, на которой проживают.

Конкурс будет проходить в два этапа: театрализованное поздравление и игровая программа. Номера оценят по пятибалльной системе, будут определены три призовых места, а все участники получат поощрительные призы. Дополнительную информацию можно получить, обратившись в РДК к Л.И. Шеремет или М.С. Михееву, а также по телефону: 92-0-85.

Т. САЖИНА.

◆ По Визинге и району

## Дети узнали о своих правах

**15 ДЕКАБРЯ** в Вотчинской библиотеке состоялась литературная игра «Ваши права, дети», приуроченная к Международному дню прав человека.

Детям рассказали об их правах в семье, школе, на улице, напомнили о том, что надо уважительно относиться к взрослым и друг к другу. После каждого пункта, разъясняющего права, давался сказочный пример из произведений великих писателей: А. Пушкина, С. Баруздина, С. Маршака, С. Михалкова, Г.Х. Андерсена, А. Лингрен, и задавались вопросы, касающиеся поступков сказочных персонажей.

Дети с интересом отвечали на вопросы. Победителями стали капитан команды девочек Кристина Попова и её верная помощница Аня Старцева. На втором месте капитан команды мальчиков Пётр Молчанов и участники его команды Данил Григоров и Никита Дубов.

По итогам 2013 года хочется отметить активнейших участников библиотечных мероприятий Валентину Дубову и Семёна Ильясова.

А. МОЛЧАНОВА, библиотекарь.



## Дружеская встреча

**ПОД ЗАНАВЕС** Года спорта состоялась товарищеская встреча по футболу между командами п. Визиндор и п. Заозерье.

Матч начался с объятий и рукопожатий, ведь эти команды встречались на спортивных соревнованиях в 80-90-е годы.

Игра закончилась со счётом 4:4. Но

главное, это то, что встреча дала задор и оптимизм её участникам. По окончании соревнования обе команды единодушно решили встречаться ежегодно.

Этот футбольный матч состоялся 14 декабря в п. Визиндор. Жаль, что не смогли приехать спортсмены из п. Первомайский, их очень ждали. Тогда игры были бы ещё зрелищнее и интереснее.

З. ДЁМИНА, глава СП «Заозерье».

## ◆ Призыв-2013



Владимир Щавель и Роман Томаров.

## Последняя отправка в солдаты

**15 ДЕКАБРЯ** прошла последняя в нынешней призывной кампании отправка новобранцев в ряды Вооруженных сил.

Команда в составе семи человек направлена для прохождения службы в воинские режимные подразделения РВСН, ВМФ и внутренние войска МВД. Все юноши из Сысольского района: Визинги, Первомайского, Палауза, Пыелдина.

Проводить призывников в этот день собрались в РДК родные, близкие, друзья. Руководитель некоммерческого партнерства «Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда» А.В. Кичигин поименно пригласил виновников торжества в центр зала.

Новобранцев приветствовали глава района Н.В. Першин, начальник отдела военного комиссариата А.Ю. Беляев. Со словами

пожеланий удачной службы обратились дядя призывника Валентина Березина - Николай Черных, служивший в своё время в ВМФ, дедушка Константина Елькина - В.И. Елькин, мама Евгения Томарова - Л.Н. Томарова.

В ответном слове молодое пополнение пообещало служить достойно и не подвести честь своей малой родины. Незабываемым моментом стало исполнение известной песни под гитару военнослужащими запаса Романом Томаровым и Владимиром Щавелем.

А в завершение мероприятия по традиции все присутствовавшие сфотографировались на крыльце РДК.

Ровно через год парни возвратятся домой, крепкими и возмужавшими, какими их должна воспитать суровая армейская школа.

**О. ПЫСТИН.**

## ◆ Акции

## Народный контроль в действии

**16 ДЕКАБРЯ** по инициативе депутата Госсовета РК Т.А. Саладиной в рамках проекта «Народный контроль» регионального отделения партии «Единая Россия» проведен рейд по некоторым торговым предприятиям райцентра, осуществляющим продажу продуктов питания.

В состав рабочей группы помимо депутата вошли руководитель исполкома МО КРО ВПП «Единая Россия» Ф.В. Тарасова, специалист отдела экономики АМР «Сысольский» Б.М. Гроденский и редактор отдела газеты «Маяк Сысолы» О.В. Пыстин.

В первую очередь Татьяну Алексеевну интересовали торговые точки, реализующие косметические средства «Боярышник»

и «Красный перец». Как известно, эти средства зачастую используются далеко не по назначению: из-за дешевизны и крепости сельский люд приобретает его в качестве горячительного напитка, что в свою очередь приводит к весьма печальным последствиям – масштабной алкоголизации. Обеспокоенная таким положением дел народная избранница предлагала заведующим и владельцам магазинов, занимающихся продажей данного вида продукции, отказаться от его дальнейшей реализации.

Татьяна Алексеевна также внимательно проследила, имеется ли в торговых залах специальная информация о запрете продажи винно-водочной и табачной продукции лицам, не достигшим 18-летнего возраста.

Как уверяли сами продавцы,

если возраст покупателя вызывает подозрение, они требуют предъявить паспорт. Но зачастую бывает так, что несовершеннолетние просят купить сигареты и пиво более старших по возрасту граждан. А те за небольшое вознаграждение соглашаются. В некоторых магазинах депутат выявила явные нарушения, связанные с несоблюдением требований продажи табачной продукции в непосредственной близости от границ территории образовательной организации - Визингского филиала агропромышленного техникума, расстояние от которого должно составлять не менее 100 метров.

Всего в ходе проведения рейда проверке подверглись семь торговых точек, расположенных в центре Визинги.

**О. ВЛАДИМИРОВ.**

## ◆ В общественных организациях

## Почётное второе место

**ЕЩЁ** летом Сысольскому отделению российских немцев было предложено принять участие в конкурсе местных центров встреч, посвященному 250-летию издания Манифеста Екатерины II и переселения немцев в Россию.

Необходимо было представить материалы о работе организации, а также подготовить презентацию выступления. С подготовкой презентации мне помогла моя дочь - И.С. Штралер, проживающая ныне в Германии.

Республиканский этап выявил двух победителей, которых по решению регионального совета делегировали в г. Пермь. Республику Коми представляли председатель ННКА в РК О.Ф. Штралер, заместитель председа-

теля молодежной организации «WIR» Ксения Смирнова, председатель Сысольского отделения немцев в РК С.В. Унгефуг.

В первый день встречи решались проблемы, связанные с социальным обеспечением и предоставлением медикаментозной помощи в регионах Урала. На другой день прошло рабочее совещание членов Межрегионального координационного совета (МКС) немцев Урала, на котором десять конкурсантов из пяти регионов России представили отчеты о своей работе.

После их выступлений члены МКС задавали вопросы о деятельности отделения, участники высказывались о проблемах в работе и наметили пути их решения. В завершающий день комиссия выявила победителей.

Третье место разделили представители Удмуртии и Челябинска, первое место досталось представителям Тюменской области. А второе место, что стало приятной неожиданностью, было присуждено отделению Сысольского района. Хочется поздравить всех, кто принимает участие в работе нашего отделения, выразить слова признательности и еще раз отметить, что только совместная деятельность приносит хорошие результаты. Отдельно хочется поблагодарить за поддержку и помощь учителя немецкого языка Визингской СОШ В.В. Пыстину.

Скоро наступит Рождество, поздравляю всех с этим светлым праздником, желаю крепкого здоровья, счастья и удачи.

**С. УНГЕФУГ.**

## ◆ Патриотическое воспитание

## Вспоминая о доблести и героизме

**В ПРЕДВЕРИИ** празднования Дня Героя России некоммерческое партнерство «Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда», отдел военкомата, Визингский филиал КРАПТ, районное общество инвалидов организовали совместный десант в Пыелдино.

Несколько машин с закрепленными на лобовом стекле портретами Героев России, уроженцев Республики Коми, подъехали к школе субботним днем к 11 часам. В составе десанта были не только взрослые – представители учреждений, но и юные воспитанники центра «Звезда», люди с инвалидностью. Пыелдинские учителя и их воспитанники встретили гостей у крыльца школы. А затем состоялся митинг у памятной доски Герою Советского Союза И.П. Горчакову, уроженцу с. Пыелдино. Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших во Второй мировой войне солдат и умерших уже в мирное время, возложили цветы.

Далее памятное мероприятие переместилось на второй этаж школьного здания, в зал боевой славы, где на стенах размещены портреты полководцев и стенды с информацией о знаменатель-



ных событиях Великой Отечественной войны, имена и фотографии людей, прославивших Коми край.

Вначале О.В. Александрова, преподаватель русского языка и литературы, рассказала о жизни И.П. Горчакова, его родителях, родных и близких, героич-

еском подвиге при удержании стратегически важного плацдарма на западном берегу реки Нарев в Польше в октябре 1944 года. Она с интересом поведала также о послевоенной жизни Героя, его работе, встречах с ним на родной земле и в Санкт-Петербурге,

куда тот переехал жить вскоре после войны. Рассказ Ольги Васильевны дополнил показ слайдов с фотографиями разных лет.

Затем эстафету чествования героев подхватил руководитель центра «Звезда» А.В. Кичигин. В своем выступлении он остановился на героических подвигах российских солдат и офицеров, уроженцев Республики Коми, снискавших славу и почёт в ходе Чеченской кампании – А.И. Алексеева, В.А. Бугаева, А.Ю. Пузиновском.

Не остались в стороне и учащиеся. Десятиклассница Ирина Шишкина рассказала о подвиге российских офицеров С.А. Солнечникова, ценою жизни спасшего подчинённых солдат при взрыве боевой гранаты, и И.В. Маслова, проявившего мужество, отвагу и героизм при ликвидации вооруженных бандформирований в Дагестане.

Свою лепту в программу мероприятия внес и педагог Визингского филиала КРАПТ В.Ф. Терентьев, выступив с песней об афганской войне.

В завершение этой теплой встречи участники исполнили Гимн России, солировал Иван Торопов, а общая фотография станет еще одним напоминанием об этом событии.

**О. ГРИГОРЬЕВ. Фото автора.**

## ◆ В мире искусства



Е. Черникова.



А. Печурова и Д. Попова.



В.Туголуков из Максаковки.

## «Жемчужинки» блистали на сцене

**В ВИЗИНГЕ состоялся III межрайонный открытый конкурс юных исполнителей и композиторов среди учащихся сельских детских музыкальных школ и детских школ искусств «Музыкальные жемчужинки».**

В конкурсе приняли участие 52 солиста-инструменталиста, 11 инструментальных ансамблей, 24 солистов-вокалистов, восемь вокальных ансамблей. Они представляли музыкальные образовательные учреждения из Объячева, Койгородка, Визинги, Пажги, Выльгорты, Корткероса, Краснозатонского, Седькиркеца, Максаковки, Сыктывкара, Эжвы.

В состав жюри вошли заслуженный работник Республики Коми, почётный работник среднего профессионального образования РФ Ю.В. Мецгер,

заслуженный работник Республики Коми Е.М. Койдан, солисты Государственного театра, оперы и балета РК Е.Ф. Гаврилов и Е.В. Лодыгина, преподаватели республиканского колледжа культуры им. В.Т. Чисталева, колледжа искусств Республики Коми.

Конкурс проходил в течение всего дня одновременно на трёх сценических площадках – в РДК, библиотеке, школе искусств. Участники выступали в номинациях: фортепиано, струнные инструменты (скрипка, виолончель), народные инструменты (баян, аккордеон, домра, гитара, балалайка), сольный вокал (академическое, народное, эстрадное пение), инструментальные и вокальные ансамбли.

Требования к конкурсантам были весьма высокими, не в каждой номинации выявился лауреат I степени. Отрад-

но, что в их числе оказались воспитанницы нашей школы искусств - Анастасия Ушурелу (преподаватель – Л.Ю. Егорова), Дарья Попова (Л.Ю. Чередова), ставшие победителями в объединенной старшей и средней возрастной группе в номинации народные инструменты. Кроме того, дуэт Дарьи с Кристиной Печуровой стал еще и лучшим среди ансамблей инструменталистов.

Лауреатами конкурса, представлявшими Сысольский район, также стали Алена Бажукова (Л.Ю. Егорова), Владислав Данилюк (Н.А. Елькина) – народные инструменты, младшая возрастная группа; Тимофей Горинов (И.Л. Туркова), в той же номинации в более старшей возрастной категории; Евгения Черникова, Валентина Морозова (Е.В. Лодыгина) - эстрадное пение. В числе дипломантов в своих

номинациях оказались Евгения Черникова (Н.С. Горинова), Полина Четверикова (С.М. Акимова), Снежана Пурик (И.Л. Туркова), Даша Вороница (О.А. Цыпанова), Диана Беляева, Полина Голосова (Н.А. Елькина), Лиана Морозова (Е.В. Лодыгина).

Используя спортивную терминологию, отметим, что воспитанники нашей школы искусств завоевали самое большое количество медалей: три золотых, столько же серебряных и бронзовых. Всего девять медалей, плюс шесть дипломов различной степени.

В завершение конкурсного дня на сцене РДК на гала-концерте состоялось чествование призеров и дипломантов. Всех участников конкурса «Музыкальные жемчужинки» приветствовала первый заместитель руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеева. Она

передала в дар директору ДШИ с. Визинга С.М. Акимовой музыкальные диски с композициями признанного виртуоза, скрипача Дмитрия Когана.

В концерте приняли участие исполнители, вокалисты, инструменталисты, признанные лучшими в рамках межрайонного конкурса. В качестве приза им вручили медали, дипломы, золотистого цвета статуэтки в виде лиры и ноты.

В заключение хочется выразить надежду, что уже через короткое время наши маленькие «жемчужинки» будут блистать не только на республиканских, но и на российских столичных сценах, при этом завоевывать сердца всё большего количества поклонников, истинных ценителей искусства. А нам пока остается лишь пожелать им удачи и новых побед.

**О. ПЫСТИН. Фото автора.**



**Жительница п. Шугрэм в телефонном звонке в редакцию поднимает вопрос очистки улиц посёлка. Дескать, с появлением снежного покрова дороги по населённому пункту ещё не чистились. Читательница также утверждает, что обращалась с этим вопросом в администрацию поселения, где ответили, что пока решения по данной проблеме нет.**

Мы связались с главой СП «Визиндор» С.В. ШАДРИНЫМ, и вот что он сказал:

- Данная проблема характерна не только для нашего поселения. А всё потому, что у большинства сельских поселений своей специализированной техники не имеется, но у соседей хоть есть частники, с которыми можно заключить договор на очистку. В нашем же случае ситуация складывается ещё острее, потому что в том же Шугрэме нет ни одного частного трактора с необходимым навесным оборудованием.

В своё время и по Визиндору, и по Шугрэму дороги чистил лесопункт. В этот год мы также обращались с просьбой по очистке посёлков от снега к руководству Юж-

ного отделения службы лесозаготовок ОАО «Монди СЛПК». К сожалению, мы получили отказ. И лишь после обращения к руководителю администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцеву, благодаря предпринятым им конструктивным шагам, лесозаготовительное предприятие пошло нам на встречу. В итоге, за выходные снегоборочной техникой ОАО «Монди СЛПК» улицы и дороги по Шугрэму были очищены. Впрочем, как и по Визиндору, где нам всё-таки удалось договориться об оказании этой услуги с одним из частных.

Мы сегодня работаем в режиме заключения разовых договоров на услуги, а, значит, очистка улиц будет производиться только по мере необходимости в обеспечении безопасного движения автомашин и пешеходов. И ждать того, что после лёгкой позёмки на дорогах появится соответствующая дорожная техника, не следует. В первую очередь потому, что дело это достаточно дорогостоящее, а бюджет поселения, увы, в средствах весьма ограничен.

Руководство поселения благодарит «Монди СЛПК» за оказанную помощь и надеется на дальнейшее в этом плане сотрудничество.

**О. БЕЗНОСОВ.**

## ◆ Школа безопасности

## Курительные смеси опасны

**УПРАВЛЕНИЕ Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Коми информирует о стремительном увеличении количества отравлений от потребления курительных смесей (спайсов).**

Курительные смеси – это вещества, обладающие наркотическим действием, содержащие ядовитые компоненты и представляющие опасность для здоровья человека.

Спайсы имеют широкое распространение среди подростков и молодежи в возрасте от 11 до 25 лет. Это обусловлено их доступностью. В сети интернет, являющейся основным источником получения информации для современной молодежи, размещено огромное количество предложений данных веществ.

Врачи-наркологи отмечают два типа негативного воздействия курительных смесей на организм:

- *местное* - раздражение слизистых оболочек гортани, бронхов, что вызывает кашель, хронический бронхит и

вероятность развития раковых опухолей;

- *центральное* - угнетение или стимуляция центральной нервной системы, что вызывает развитие различных психических заболеваний и поражение головного мозга (употребление спайсов может привести к суициду).

У потребителей курительных смесей часто наблюдается состояние передозировки, которое сопровождается тошнотой, рвотой, головокружением, бледностью, потерей сознания и возможным смертельным исходом. Важно вовремя оказать первую помощь и срочно вызвать скорую помощь.

Обратите внимание на появление следующих признаков у ребенка:

- покрасневшие или мутные глаза, перепады настроения (раздражительность), нарушение координации движений, изменение темпа речи и ее смазанность, галлюцинации, нарушение сна (сонливость или бессонница);

- отсутствие интереса к учебе и привычным увлечениям, прогулы школьных занятий,

ухудшение памяти и внимания, снижение успеваемости, скрытность, лживость, появление новых сомнительных друзей, увеличение финансовых запросов, склонность к воровству.

Кроме того, если вы обнаружили у ребенка сушеную траву, непонятный порошок, разного вида трубочки, почувствовали специфический запах от одежды, то это верные признаки употребления курительных смесей.

Не будьте беспечны! Не думайте, что эта беда может не коснуться вашей семьи!

Консультацию можно получить по телефонам:

- в Управлении ФСКН России по Республике Коми: 22-68-98 (телефон доверия), 28-64-04, 22-65-58 (дежурная часть);

- ГБУЗ РК «Коми республиканский наркологический диспансер»: 43-19-16, 21-12-31 (кабинет профилактики наркологических расстройств);

- МОУ ДОД «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции»: 24-10-82.



## Вопрос от Деда Мороза



**- Какие надежды Вы связываете с новым 2014 годом?**

**Глава сельского поселения «Палауз» Л.Е. ПОПОВА:**

- В первую очередь - сохранить то, что у нас имеется: почту, школу-сад, ФАП, библиотеку, Дом культуры. Пока они есть,



работают, остаётся надежда на то, что село будет жить полноценно.

К сожалению, население в Палаузе с каждым годом сокращается, по факту сейчас здесь проживает 186 человек. Молодёжь уезжает в поисках лучшей доли. В этом году в селе родился только один ребёнок, умерло четверо жителей. У нас всего три многодетные семьи.

Я связываю надежды с продолжением работы по организации ТОСов, подготовке проектов по благоустройству и развитию села. В 2013 году нам выпала удача победить сразу в двух конкурсах ТОСов: мы получили гранты на проведение юбилея села, а также на ремонт тротуаров и благоустройство территории водоскважины в д. Подгорье (пилломатериал уже закуплен, и весной начнутся работы).

Не только я загорелась работой по организации ТОСов, но и совет ветеранов в лице председателя Н.А. Митюшёвой меня поддерживает. Хочется верить, что наши проекты не останутся без внимания и в будущем году, а значит, есть надежда, что благодаря полученным средствам можно будет привести в ухоженный вид территорию поселения.

Очень сильно болит душа и за нашу церковь. Если в других сёлах ведётся строительство новых храмов, то у нас ведь он есть, но нет средств на восстановление. Вот если бы нашёлся неравнодушный человек и начал работы по восстановлению церкви, то глядишь и духовная жизнь в селе тоже начала бы возрождаться.



## Новогодняя викторина

Продолжаем нашу викторину «Семёрочка».

**ВОПРОС ЧЕТВЁРТЫЙ. К детишкам, живущим в какой стране, Снежный дедушка является в полосатом халате и тубетейке в сопровождении ослика, навьюченного тюками с новогодними подарками?**

## ♦ В Год спорта

# Первенство выявило сильнейших



**Тренер Д.В. Кропанёв всё держит под контролем.**

**НЕДАВНО** в спортивном зале Визингской СОШ прошло открытое первенство по спортивному туризму в закрытом помещении на искусственном рельефе.

Кроме визингских учащихся, в нем приняли участие спортсмены из Межадора, Центра по туризму Республики Коми и Гимназии искусств при Главе РК. Общее число принявших участие составило 36 человек - это учащиеся 5-11 классов.

Перед началом выступлений участников первенства приветствовал директор Визингской школы С.В. Унгефуг, который поблагодарил гостей, нашедших возможность приехать на состязания, и пожелал всем проявить стремление к достижению высоких результатов.

Участники были разделены на три возрастные группы. Младшим, учащимся 5-6 классов, предстояло пройти испытания в следующих этапах: маятник, подъем на жумарах, параллельные веревки, спуск дюльфером, переправа по бревну, навесная переправа и скалодром. Победителем среди мальчиков стал Вова Шарапов (Визинга), среди девочек - Настя Пыстина (Межадор).

Участникам среднего звена, школьникам 7-8 классов, помимо скалодрома, навесной переправы и подъема на жумарах, нужно было осилить тралей (навесную вниз), спуск с наведением перил, переправу по бревну с восстановлением перил. Лучшими здесь стали Виталий Ерусалимов (Визинга) и Светлана Краснова, представлявшая турцентр.



**В. Ерусалимов на скалодроме.**

Старшую группу, учащихся 10-11 классов, ожидали наиболее сложные этапы первенства: тралей с самовыпуском, навесная вверх - спуск дюльфером, горизонтальная навесная, восстановление перил на бревне с последующей переправой и привичные - скалодром и подъем на жумарах. На этот раз никаких шансов на победу не оставил своим соперникам Игорь Кропанев (Визинга), среди девочек лучшей стала Регина Истомина (Межадор).

Победители и призеры были отмечены грамотами и подарками. Организаторы спортивного праздника выражают благодарность предпринимателю Н.Н. Шулепову за представленные сладкие призы.

**О. ПЫСТИН.**  
Фото автора.

25 декабря наша дорогая, любимая мама, бабушка, прабабушка, свекровь **Агния Тихоновна Кузванова** отмечает 75-летний юбилей.

Дорогая, прими от нас самые искренние и сердечные поздравления с этой знаменательной датой! От всей души желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья!

Дни бегут как ветер, без оглядки светит солнце и метут снега.

Только знаешь, на любом десятке ты для нас все также дорога.

Всем нужна, никем не заменима, любим очень-очень мы тебя,

Пусть печали пронесутся мимо, будь здорова, береги себя!

С уважением: **твои дети, невестка, зятя, внуки, внучки,**

**правнук и вся большая родня.**



**ПРОДАЁТСЯ** недостроенный дом в Визинге. 1650 тыс. руб.  
**8-912-969-19-81.**

**СРОЧНО КУПЛЮ** дом или трёхкомнатную благоустроенную квартиру в Визинге. **8-904-107-03-13.**



## Скоро Новый год

# Новогодние мастерские

15 ДЕКАБРЯ в районном Доме культуры свои двери распахнула творческая мастерская Деда Мороза по изготовлению новогодних игрушек для главной ёлки района.

Желающих внести свою лепту в украшение новогодней ёлки собралось немало. Это и участники творческих коллективов РДК, просто посетители и семьи: мамы с детьми и бабушки с внуками.

По-семейному, в тёплой обстановке мастерили поделки на ёлку участники встречи. Наставниками в этот день были художник-оформитель РДК Светлана Расенкова и Виталий Пунегов, педагог Детской школы искусств. Они помогли и давали советы по оформлению, а участники включили свою фантазию и творили.

Три коробки игрушек на ёлку - результат труда мастеров.

\*\*\*

ВОЛШЕБНЫЙ праздник новый год уже не за горами. В РЦДТ решили серьёзно подготовиться к нему. Педагоги и обучающиеся с 12 по 18 декабря провели ряд мастер-классов по изготовлению новогодних сувениров и научили, как можно весело провести праздники.

Дети и взрослые мастерили поделки из бумаги, кожи, бересты, ткани и даже из лампочек. Изделия получились очень милыми и красивыми, ведь в каждое из них была внесена, кроме старания и желания творить, частичка душевного тепла и стремление сделать близким приятное. Подарок, созданный своими руками, руками ребёнка, станет поистине самым дорогим и нужным. И новогодние праздники пройдут ярко и весело.

**Т. САЖИНА.**

## БЕЛЫЕ ОКНА

**Продажа окон от местного производителя по заводским ценам.**

Короткие сроки изготовления и установки. Беспроцентная рассрочка платежа от ИП Одинцова Г.П., **выезд на замер и консультация бесплатно.** Адрес производства: г. Сыктывкар; адрес офиса в с. Визинга: ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 14.

Телефоны: **8-904-222-71-71; 256-917.** Пенсионерам дополнительные скидки.  
Сайт [www.belieokna.pro](http://www.belieokna.pro)

Реклама.

## Поминание



25 декабря будет 40 дней, как не стало нашей любимой мамы и бабушки **Марии Ивановны КУРАТОВОЙ.**

Она была очень важным и нужным человеком в нашей жизни, самым лучшим советчиком и помощником во всём.

Она всегда сильно переживала за наши неудачи и больше нас радовалась нашим успехам. Учила нас всегда быть честными, добрыми и ответственными людьми. Нам никогда не забыть её вкусные шанежки и пирожки, ещё долго будут нас согревать связанные ею носки и варежки.

Очень трудно поверить, что больше её нет с нами, и так не хватает её сейчас.

Всех, кто знал Марию Ивановну, просим помянуть её в этот скорбный для нас день. Пусть земля ей будет пухом!

Выражаем искренние слова благодарности всем, кто был с нами рядом в эти тяжёлые для нас дни: родным, подругам и друзьям, коллегам по работе, соседям, односельчанам. Всем низкий поклон.

**Родные.**

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: [pershin1971@mail.ru](mailto:pershin1971@mail.ru).  
ВКонтакте - [vk.com/mayaksyoly](http://vk.com/mayaksyoly).

ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30,  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2427 экземпляров.  
Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.